

“孩子失踪”消息刷爆鹰城人朋友圈
全城搜索,好心人开车陪孩子妈妈寻找

一个10岁孩子为何不回家?

妈妈反思:平时太忙;打算放弃工作,多陪陪孩子

□本报记者 王春霞

3月4日是鹰城中小学报到的日子,似乎处处都被孩子们的雀跃感染,整个城市都明朗起来。不曾想,晚间时分,许多市民的心被朋友圈里一则寻找孩子的启事揪了起来。好在,经过全城接力转发及寻找,10岁男孩小雨(化名)于深夜时分被找到。在孩子“失踪”的十余个小时里,到底发生了什么?这件事对其他的学生家长有什么警示意义?记者昨天上午进行了采访。

一则寻人启事刷爆朋友圈

好心人帮助,兵分多路全城搜寻

3月4日晚8点左右,平顶山人的微信朋友圈突然被一则寻人启事刷屏:小雨,今年10岁,在建设街小学五年级上学,今天上午11:30左右在市区光明路与矿工路交叉口公交站牌走失(最后见面时间),孩子至今没回家,家长很着急,望看到的朋友转发一下朋友圈,万分感谢。后面附有家长的联系电话及孩子的照片。也许是见多了一些寻找孩子的谣传,大家在转发扩散的同时,也对启事的真实性抱有疑问。

当晚8点多,一位朋友把这则寻人启事转给记者,问:“这是真的吗?”记者当即拨打启事后面的联系电话,试图核实,但拨了几次都占线。后来朋友圈有人证实启事是真的,孩子还没有找到。当晚10点多,有人猜测孩子可能被人贩子拐走了;有人则发布信息说孩子已经找到,是去网吧玩了;还有人发信息说并未找到。直到11点多,记者的朋友与孩子的姐姐取得联系,得知孩子确实找到了。带着孩子妈妈帮忙寻找孩子的好心人丁先生还发布了一段视频,画面上,孩子与妈妈一起向所有好心人表示感谢。

昨天,记者与丁先生取得了联系。丁先生说,他看到好多群友都在转发寻找小雨的启事,与其家长取得联系证实消息属实后,他和弟弟一起开车来到光明路派出所,见到了孩子的家长。当时孩子家人正



孩子和妈妈及两位帮助寻找的热心市民(网友MaxMara提供)

在派出所查看监控,但在孩子上车的地方正好有东西挡住了,无法继续查找。这期间,不停有电话打给孩子妈妈,询问或提供相关线索。孩子的家人和亲友兵分几路寻找,丁先生则开车带着孩子妈妈一起到六矿寻找,到六矿后正准备去网吧找时,孩子的妈妈接到家人电话,称孩子在火车站附近找到了。

丁先生等人先赶到光明路派出所报了案,然后又赶到市区光明路南段桃花源小区,见到了孩子。丁先生随后拍了视频,向所有关心孩子的人播报了情况。他说,自己也有孩子,看到孩子丢了家长着急,感同身受。

一个10岁孩子为何有家不回?

孩子说坐错了车,母亲说或与寒假作业没写完有关

经过全城转发寻找,小雨被找到了,大家终于长出一口气。然而,这十余小时里孩子发生了什么?为什么不回家?

昨天上午,建设街小学教导主任孟蕊、小雨的班主任王佩瑶老师向记者讲述

了相关情况。3月4日上午,学生报到后,11点统一放学,下午不上课。放学时,老师照常把学生送至校门口附近的接送点。小雨的家长没时间去接,是校外辅导班老师接的,他们是后来才知道孩子不见了,当即发动班里同学和家长寻找。

王佩瑶老师告诉记者,小雨比较内向,虽然成绩不太好,但平时作业完成得还可以。当天上午学生报到时,按照常规检查寒假作业,结果她发现小雨的数学寒假作业一页也没写,语文也只写了5页。她和数学老师分别将他叫进办公室询问情况。她问孩子:“寒假这么长时间,你的作业没写完,都干啥了?”孩子回答:“在家玩游戏。”她感觉事情比较严重,就给小雨妈妈打了电话,得知妈妈曾问过孩子寒假作业写完了没,孩子说写完了,她就没再检查。由于当时小雨妈妈比较忙,就先挂了随后再打。

下午1点多,小雨妈妈给王老师打电话,说她给孩子报了有辅导班,当天上午让辅导班老师去接孩子,可孩子一直没有回家,在家长群里问其他同学,但同学们都说没看见。随后王老师一直拨打小

雨妈妈的电话,但一直占线。直到深夜12点多,才和小雨妈妈通上了电话,得知孩子找到了。

记者随后与小雨妈妈张女士取得联系得知,孩子是当晚11点在市区光明路与南环路交叉口附近找到的,而她家就住在附近的桃花源小区。找到孩子后,孩子对父母的解释是,放学后他饿了,就没有像平时一样坐17/18路公交车直接回家,而是先找了个地方吃了饭。吃完饭,他坐错了车,被公交车拉到五矿六矿去了。后来,他又乘车回来,就到了火车站。对于为啥孩子深夜在外溜达不回家,张女士说,他寒假作业没写完,有点怕,也有这个因素。据张女士说,孩子很听话,没有进过网吧,只是性格比较内向。

记者问:“寒假孩子在哪儿打游戏?”

张女士说:“孩子没有手机,用我的手机。”

一个忙碌妈妈的反思:

以前太忙了,打算放弃工作,多陪陪孩子

孩子找到后,张女士感念全城众多好心人的关心与帮助,对询问者和关心者一一进行了回复:“孩子找到了,不用担心了,谢谢你!”

采访中,记者了解到,张女士在市区一家饭店打工,有一个女儿已经工作。由于平时比较忙,她给孩子报了辅导班,早晚都由辅导班老师接,3月4日只是报到,还没开课,辅导班还不算正式开始,她让辅导班老师将孩子送到了站牌处。

经过孩子“失踪”这场惊吓之后,张女士也进行了反思。她坦言:“孩子才是最重要的,平时陪孩子太少,我打算以后放弃工作,选择多陪陪孩子。希望家长们别像我这么大意。”

针对此事,王佩瑶老师说,有时候孩子说作业做完了,不一定是真话,家长应尽量抽时间检查一下。家长不能只关心孩子的成绩,一定要多与孩子沟通,抽出时间多陪伴孩子,了解孩子内心的所思所想。

身边小善 聚鹰城暖流

两岁男童溜出家门去玩水 热心市民收留照顾并报警

□记者 牛超文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,家住市区东环路平煤十矿家属区的魏女士和家人将一面写有“辛勤园丁爱的使者”的锦旗送到平煤十矿幼儿园,感谢该园门卫师傅、老师收留她调皮的孩子。

3月2日,魏女士上班不在家,两岁多的儿子远远(化名)跟着爷爷奶奶在家玩。“那是下午两点多,还下着雨,我在看电视,他奶奶在给闺女打电话。”远远的爷爷张文德说,也就几分钟的时间,老伴打完电话后,他们发现远远不见了,家里的门是开着的。

“俺家在一楼,以前他也曾偷偷开门自己跑到院子里玩过。”张文德

说,发现孙子不见后,他立即和老伴到小区里寻找。“小区的角角落落都找了也没找到。”张文德说,后来他们拨打110报警,被告知刚才平煤十矿幼儿园的老师报警说“捡”到一个小孩,正在找孩子的家人,让他们去看看。

平煤十矿幼儿园门卫李师傅说,当天下午他值班,两点多,他在大门口发现有一个大概只有两岁的小孩在路边踩水玩。“当时也没在意,只是心里有点埋怨孩子家人,下着雨还让孩子在雨里玩。”李师傅说,过了一会儿,孩子开始过马路。“当时,孩子的身后刚好还有两位大人也过马路。”李师傅说,他起初以为是一家人,可走到马路中间时,孩子后面的两个大

人向另一个方向走了,留下孩子一个人在马路上乱跑。他觉得不对劲,立即打开大门冲到马路上将孩子抱起,回到幼儿园后交给了老师。

“当时孩子身上的衣服全湿了,鞋里也是水。”该幼儿园李丽老师说,他们找来被子把孩子裹住,并将孩子的衣服和鞋脱下烘烤,同时派人到幼儿园附近打听谁家孩子丢了。但询问了一圈也没有结果,于是打电话报了警。东环路派出所民警接警后立即赶到现场,正当民警在为孩子找家人时,接到了远远家人的报警电话。

“咋也没想到,他会跑出小区,我们只顾着在小区里找。真是太感谢了,如果不是你们,孩子说不定会出啥事呢。”张文德说。



调皮的远远亲吻看护他的好心幼儿园门卫师傅